

大千世界

寻

华侨中学初二(13)班 陈芊秀

倘若你想在喧嚣尘世中寻找一片清静——

去寻花吧!迎着芬芳,在清风中呼吸。看,它们在绿叶丛中藏匿。轻轻拨开枝叶,只见花儿一簇簇地隐藏其中,彼此窃窃私语着。它们有的俯下身子,有的侧耳倾听,还有的在风中前仰后合,仿佛能听到它们的笑声。满地的矮株上,也缀满了花骨朵。悄悄拂开叶片,芳香便漫散开来,似乎在诉说着大自然的秘密。

去寻风吧!清风拂过,满面皆春,温暖与清凉并存。走过岸边,虽不见风,却见水面泛起波澜;虽不见风,却见枝叶翻滚涌动;虽不见风,却见柳絮轻轻飘散。你便知道,风向你走来了。有时,风只是凌波微步,仔细观察,才能窥见它的影子;有时,风又在手舞足蹈,略微感受,便能发现它的存在;有时,风则是呼啸而过,不需体察,直接让你一阵寒战。风,是大自然的信使,给人们捎来了大自然的信件。

去寻光吧!日出时分,一片霞光晕散开来,有些刺眼,却又温暖迷人。一束束光隐于云层后,给云朵镀上了一层金边。天空先是一片橙红色,明亮而鲜艳;再是金黄色,晶莹而耀眼;最后成了亮白色,娴静而优雅。晨间的光是灿烂,日暮时分的光则是浪漫。黄昏是亮丽的橙黄,是静谧的桃粉,是淡雅的玫瑰紫。在那一刻,天边的万紫千红能让你沦陷。坐下来吧,听一首歌,静赏日落,感慨浮世中的每粒微尘。这光,是大自然尽情挥洒的颜料。

寻花之芳姿,寻风之百态,寻光之魅影。去寻觅自然的踪迹吧,感受尘世喧嚣中的清静。

成长纪事

第一次独自在家

深田小学二年(3)班 苏乐如

寒假的一天,我刚坐到书桌旁准备写作业,妈妈便急急忙忙走过来,对我说:“宝贝,妈妈要去朋友家送年货,你自己一个人在家写作业,好吗?”我的心顿时“咯噔”一下,害怕起来。可我不想让妈妈觉得我胆小,于是头也没回地答应着:“好啊!没问题!”

可是,妈妈刚走,我就后悔了。家里空荡荡,静悄悄的,只有我一个人。我又紧张又害怕,整个人就像被钉在了椅子上,一下也不敢动。我边做着作业,边侧耳倾听,生怕大门被撬开,有坏人闯进来。有几次文具掉地的声音都让我心惊胆战。多希望时光倒流,回到妈妈问我的那一刻,我一定扔下笔,抱住妈妈,坚决不让她出门!

看着窗外越来越暗的天色,我心里不禁打起了鼓,腿上也不停打着战。不知过了多久,终于听到门外指纹锁被刷开的声音——妈妈回来了!

“妈妈!”我飞奔出书房,一下扑进妈妈怀里。

“这是你第一次自己一个人在家呢!真棒啊!感觉如何?”

“感觉……感觉好极了!”我和妈妈都笑了。

花花世界

蔓马缨丹活出精彩

公园小学四年(2)班 谷明阳

在校园的护栏边,一簇簇淡紫色的蔓马缨丹睁开了惺忪的睡眼。它们用好奇的眼神望着这个世界,感到一切都是那么的新奇。

蔓马缨丹一年四季穿着同样的淡紫色“衣裳”。远看,它们手拉着手,形成一片淡紫色的花海,一阵风吹来,花海荡起层层波纹。在缝隙中,一片片碧绿的叶子犹如一条绿色的小鱼,用好奇的眼光打量着这个世界。一缕灿烂的阳光洒进缝隙,“鱼儿”们看见阳光,兴奋不已,便在风中愉快地扑腾着。花儿也随着“鱼儿”跳跃,泛起一片紫色的光晕。

走近一瞧,只见蔓马缨丹并不是一整朵大花,而是由无数朵小花形成的一个穗状物。小花的外轮廓是紫色的,里面紧接着是白色、黄色,整朵小花好像一个缤纷的漩涡。一朵朵小花互相依偎,簇拥在一起,形成一朵美丽的蔓马缨丹,好有团结精神!

一只小蚂蚁路过,看见一簇簇美丽的蔓马缨丹,忍不住爬了上去。它奋力爬到花瓣上,在上面不停地打转,欣赏这紫色海洋般的美景。没过多久,它就陶醉其中了。

蔓马缨丹好似生活在大自然的小女孩,天真烂漫,无忧无虑,活出了生命的精彩。

亲历

夜探植物园

厦门九年(4)班 王嘉辉

夜幕降临,动物们是怎样度过这个寂静的夜晚的呢?夏日的夜晚,我们跟随老师去一探究竟。

夜色如同黏稠的墨汁,紧紧包裹着植物园里的一切事物。我们带着一丝忐忑、一点兴奋,走进植物园,开始了探索之旅。我们先来到一个池塘附近,隐约感觉有一团黄黄的东西在池塘附近躁动,发出小声的“咚—咚—咚”。循着声音仔细搜寻,原来是一只树蛙趴在水边的石头上“敲鼓”。为了更细致地观察,我们用一个观察瓶将树蛙盖住。在手电筒的灯光下,我看到树蛙背上有个“X”形的花纹。白白的肚皮一鼓一鼓的,上面还有些黑斑。它在瓶子里显得有些焦躁不安。老师告诉我们:“我们在观察、了解大自然的同时也要保护大自然。”说完,她便拿起瓶子,把树蛙放走了。树蛙离开时朝我的方向蹦过来,身体从我的指尖划过,留下一丝黏液。我惊奇地发现,原来树蛙的脚和我想象中的不同。前脚是4个脚趾,后脚是5个脚趾,总共有18个脚趾!

我们沿着小路继续往前走。不一会儿,老师在一条藤蔓边停下。顺着老师手指的方向,我们看到一个“小球”——原来是一只长尾缝叶莺在睡觉。它把头缩在羽毛里,爪子抓在藤蔓上。看到它安静的样子,我的心里也感到温暖。我不禁思考:这样的夜晚,它在做着什么样的梦呢?我一路想着,一路跟着老师寻找更多的小生灵。此后,我们还发现了金龟子、蛇、黑眶蟾蜍、暗绿绣眼鸟……它们有的在枝头欢唱,有的在地上赛跑,有的在草丛中“思考人生”……

原来,植物园夜晚并不是我想象中的那样无聊,而是一场缤纷多彩的动物展览。



七彩画板

偶得

永不褪色的「画卷」

演武小学三年(4)班 林芷悦

在厦大校园里,镶嵌着一座美丽的思源谷。正如它的题词中所说的那样——“碧水悠悠,山林郁郁,空谷鸟语,曲径通幽”,它是一个充满诗情画意的去处。

湖面呈心形。湖水安静时,就像一块巨大的翡翠,上面印着碧绿的森林。不知是水染绿了山,还是山染绿了水。风一吹,湖水荡起层层涟漪。时常有洁白无瑕的白鹭掠过水面,一转眼又消失在湖水尽头。向远望去,湖的一角漂浮着如盘的荷叶,一位“粉衣仙女”从绿叶丛中探出头来,令人恍若置身仙境!端午时节,大学生们来到湖上赛龙舟。随着鼓声越来越急促,他们手中的桨也越划越快。岸上的呐喊助威声不绝于耳。那是思源谷最热闹的时候。

湖边环绕着“万条垂下绿丝绦”的柳树,谷中耸立着高大挺拔的樟树,小径两旁排列着散发出淡淡幽香的山茶树。山林里,星星点点的野花悄然冒出头来,紫红的、淡黄的、雪白的,像为山林戴上了五彩的项链。爬山虎缠绕着大树往上蔓延,绿意盎然。三角梅开得正热闹,枝头跃动着火焰一般的花朵。一阵清风吹过,树木和百花发出“沙沙”的声音,合奏出一曲轻快的“山之歌”。

湖水的四周环绕着弯弯曲曲的石径。树叶落在石径上,熨帖地平铺于地面,一直铺到路的尽头。那里有一座拱形的小桥。每次走在桥上欣赏美景,心情都会变得宁静。然而,停在树上的云雀们有的在哼唱小曲,有的在互相交谈;长尾鸟在山林间飞翔,一边快乐地舞动翅膀,一边兴高采烈地歌唱。各种鸟儿清脆婉转的声音,打破了谷中的平静。山林中的花儿、蝴蝶都陶醉其中。

思源谷的美是如此动人,令人难忘。它就是一幅永不褪色的画卷,深深印在我的心中。

同学情

同桌减肥记

实验小学六年(4)班 陈乐岳

我的同桌是个小胖墩,总是被人嘲笑,就连我也时常忍不住调侃他。一天,他严肃地问我:“我真的很胖吗?”我笑了笑,没说话,他便沉默了。

这天下午,他对全班大声说:“我向全班宣布一件事,我要减肥!”同学们纷纷转过头,诧异地看着他。班长走上前,夸张地摸了摸他的额头,说:“没发烧吧!”同桌昂首挺胸、信心满满地拍了拍桌子,一副势要将“减肥大业”进行到底的架势。

为了证明他的决心,刚放学,他就拉着我来操场跑步。“我今天要跑五圈!”他眼神坚定,严肃地说道,然后咬咬牙,用力往前跑,身上的赘肉跟着不停抖动。然而,那双小短腿跑不到三圈,就“能源”不足了。同桌不甘,用缓慢的速度继续向前跑,面红耳赤,汗流浹背,一双小短腿使劲蹬啊蹬……由于他确实不擅长运动,跑第四圈时,他的身子已经有点东倒西歪。突然,他脚一扭,身体直直地倒了下去。他想用双手撑起身体,却被“千斤体重”压得动弹不得。

我连忙跑过去,使劲将他扶起,把他拉到一旁的座椅上:“你还好吗?”他默不作声地点了点头,被赘肉挤得眯成一条缝的双眼已经发红……

“走吧!”我挽着他往回走。他感激地看了我一眼,却又有点失落:“你说,我能成功吗?”“别急,减肥需要的是耐心。慢慢来,我相信你。”同桌勉强冲我笑了一下。

和他挥手道别后,我目送着他那一瘸一拐的背影,真想大声告诉他:“每个人的体质各不相同,就算减肥不成功也没关系。我从没因为你胖而瞧不起你。做个健康、快乐的小胖墩也挺好!”

童真

风铃似友

厦门五中小学部五年(6)班 徐一菲

每个人都有自己的心爱之物,如一本精美的笔记本、一个漂亮的芭比娃娃、一把造型独特的尺子……我自然也有心爱之物——一串美丽的风铃,它是我七岁生日时父母送给我的礼物。

这串风铃的顶端是一颗木制的蓝色小星星,星星下面是一轮弯弯的白色月亮,月亮上画着几枝蓝色的梅花。五根长短不一的白色细线从月亮下方穿过,线上挂着几个金属制成的铃铛和几颗蓝色的水晶珠子,远看好像一片跳跃的音符。每当微风吹来,铃铛和水晶珠子便碰撞在一起,发出清脆悦耳的叮当声,如同一首美妙的乐曲,令人陶醉。

我把风铃挂在我的房间里。每当早上爬不起床时,妈妈便会摇着风铃,叮叮当当,为我奏响“起床歌”。清脆的铃声仿佛在催促我:“再不起床,上学就要迟到了!”傍晚,当我读书读到疲倦时,就会摇一摇风铃。叮叮当当,风铃就开始为我奏响“加油歌”。悦耳的铃声给了我力量,让我快速“满血复活”,继续投入学习。

每天放学回家后,我总喜欢跑到风铃旁,摇一摇它,告诉我我在学校遇到的开心事和不开心的事。风铃总是“耐心”地听我诉说。说到开心处时,风铃仿佛感受到我的兴奋劲儿,便在风中发出欢快活泼的铃声;说到伤心处时,我的声音慢慢变慢,愁眉苦脸,风铃似乎也感同身受,便在风中发出低沉而略带悲伤的铃声……

这就是我心爱的风铃。它像是我的一个知心朋友,用它那清脆悦耳的铃声陪伴我一天天长大。

童心

素毛肚让我欲罢不能

英才学校六年(7)班 郑博文

素毛肚是我喜欢的零食,我对它的喜欢就像小鸡爱大米、老鼠爱灯油一样!

素毛肚的口味有多种,其中我最喜欢香辣味的。撕开包装,一阵浓郁的香气就扑面而来,好似一队士兵,飞速占领了你的嗅觉和味觉神经。素毛肚一条条软软的,上面有许多仿真的皱纹,造型好像一个个章鱼爪。轻轻一挤包装袋,就会从里面涌出香喷喷的红油,像火山爆发一样“壮观”,让人看了忍不住流口水。当你迫不及待地咬上一口,那股红油的香味就会通过味觉神经渗透到身体的每一处,辣得你顿觉神清气爽。在筋疲力尽时突然来上一口,那滋味是何等美妙的享受啊!每次吃完素毛肚,我总想大手一拍,像即将

前往景阳冈的武松那样冲店小二大喊一声:“店家,再来两斤!”

记得有一段时间,爸妈为了让我减肥,禁掉了我的零食。可我太想吃素毛肚了,于是起了歪心思。在每次上学前,我都偷偷顺路去买素毛肚。走进小卖部,我把五元钱往柜台上一拍,像武二郎一样豪气地一呼:“老板,来五袋素毛肚!”

拿到素毛肚后,我便躲到无人处,飞速撕开包装袋,先将溢出来的汤汁吸得干干净净,然后一小口一小口地咀嚼魔芋,再慢慢品味那份鲜美。我被辣得大汗淋漓,但又忍不住美味的诱惑而咬下第二口。既因为担心被爸妈发现而想快快吃完,又因为

舍不得素毛肚的美味而想吃得慢些。可以说,每一次偷吃素毛肚,我的内心都是紧张且享受的。

直到有一天,爸爸发现我私自偷买素毛肚的秘密。他并没有批评我,而是向我介绍了素毛肚的成分,并告诫我太多食品添加剂的危害。不过,他看我这么喜欢吃素毛肚,便与我达成了协议:每周允许我吃一袋素毛肚。那一刻,我心里简直乐开了花——终于不用提心吊胆地偷吃素毛肚了!

美味的素毛肚啊,我早已对它上瘾了!

家有老人

爷爷带给我的暖流

松柏小学六年(6)班 陈宇立

抬眼之间,窗前的那个乐高,仿佛瞬间化作一股暖流,涌过我的心间。

那是一个有风的黄昏,饭后我们一家去公园散步。我和爷爷走在前面。微风拂过,四周飘来阵阵栀子花香,沁人心脾。爷爷牵着我的手,问:“最近有什么新鲜事儿呀?”

我不假思索地说:“最近看到一款新乐高,很好玩……”话刚说到一半,我看见妈妈向我们走来,便赶紧拐了个弯,大声说:“不过那也是有空才去看的。”之所以突然转换话题,是因为那段时间我的成绩有些下滑,妈妈不时提醒我要把精力放在

收获

收获

思明二实小五年(8)班 李昱颖

傍晚的风,轻轻拂过我的脸庞。隐约间,我好似闻到一抹竹香。它随着故乡的片片竹叶,随着奶奶的浅唱轻吟,飘进我的梦里。

回首望去,晨光熹微,云雾弥漫在山间小道上。不远处层峦叠嶂,山上种着密密麻麻的竹林。一阵风吹过,飘落一片竹叶,几番辗转,落入我手中。我提时我放下纸鸢,举起那片竹叶,思绪随风飞远。

童年时,父母因生计四处奔波,无暇顾及我。在他俩一次又一次争执后,我被送到了乡下老家。他们以为,小孩来到陌生的地方是会哭的,可我没有。这或许是因为我命中便与故乡缘分不浅吧。

我的老家位于闽中山区,那里群山环绕,水绿天蓝。在一切景物中,我最爱的,还是姑姑家后山的那片竹林。

印象中,老家有很多片竹林,都是乡亲们种的。从远处看,是大片大片的翠绿。风一吹,竹子便都舞动起来了。竹竿姿态婆娑,竹叶沙沙作响,令人心旷神怡,紧绷的神经也在刹那那放下来。在山中奔跑,侧耳聆听竹叶被风吹动的声音,饶有趣味。若是累了,便原地躺下,抬头看那被竹子簇拥的蓝天,仿佛一块伸手可得的蓝宝石。那是一段难以忘怀的幸福时光。

后来,我离开故土,到大城市求学,慢慢地,遗忘了很多事。可每当失意落魄时,总有一股熟悉的竹香萦绕在我心间,成为我内心深处最好的慰藉。

有人说,家乡是会在你身上留下点什么的,比如方言。可惜时至今日,我都还没学会家乡的方言,而那些在我梦中缠绵的故乡记忆,总是飘荡着竹香。

家乡美

梦里竹香

湖里实验中学初三(7)班 吴汉妍

每个人都有自己的心爱之物,如一本精美的笔记本、一个漂亮的芭比娃娃、一把造型独特的尺子……我自然也有心爱之物——一串美丽的风铃,它是我七岁生日时父母送给我的礼物。

这串风铃的顶端是一颗木制的蓝色小星星,星星下面是一轮弯弯的白色月亮,月亮上画着几枝蓝色的梅花。五根长短不一的白色细线从月亮下方穿过,线上挂着几个金属制成的铃铛和几颗蓝色的水晶珠子,远看好像一片跳跃的音符。每当微风吹来,铃铛和水晶珠子便碰撞在一起,发出清脆悦耳的叮当声,如同一首美妙的乐曲,令人陶醉。

我把风铃挂在我的房间里。每当早上爬不起床时,妈妈便会摇着风铃,叮叮当当,为我奏响“起床歌”。清脆的铃声仿佛在催促我:“再不起床,上学就要迟到了!”傍晚,当我读书读到疲倦时,就会摇一摇风铃。叮叮当当,风铃就开始为我奏响“加油歌”。悦耳的铃声给了我力量,让我快速“满血复活”,继续投入学习。

每天放学回家后,我总喜欢跑到风铃旁,摇一摇它,告诉我我在学校遇到的开心事和不开心的事。风铃总是“耐心”地听我诉说。说到开心处时,风铃仿佛感受到我的兴奋劲儿,便在风中发出欢快活泼的铃声;说到伤心处时,我的声音慢慢变慢,愁眉苦脸,风铃似乎也感同身受,便在风中发出低沉而略带悲伤的铃声……

这就是我心爱的风铃。它像是我的一个知心朋友,用它那清脆悦耳的铃声陪伴我一天天长大。

梦

梦里竹香

湖里实验中学初三(7)班 吴汉妍

每个人都有自己的心爱之物,如一本精美的笔记本、一个漂亮的芭比娃娃、一把造型独特的尺子……我自然也有心爱之物——一串美丽的风铃,它是我七岁生日时父母送给我的礼物。

这串风铃的顶端是一颗木制的蓝色小星星,星星下面是一轮弯弯的白色月亮,月亮上画着几枝蓝色的梅花。五根长短不一的白色细线从月亮下方穿过,线上挂着几个金属制成的铃铛和几颗蓝色的水晶珠子,远看好像一片跳跃的音符。每当微风吹来,铃铛和水晶珠子便碰撞在一起,发出清脆悦耳的叮当声,如同一首美妙的乐曲,令人陶醉。

我把风铃挂在我的房间里。每当早上爬不起床时,妈妈便会摇着风铃,叮叮当当,为我奏响“起床歌”。清脆的铃声仿佛在催促我:“再不起床,上学就要迟到了!”傍晚,当我读书读到疲倦时,就会摇一摇风铃。叮叮当当,风铃就开始为我奏响“加油歌”。悦耳的铃声给了我力量,让我快速“满血复活”,继续投入学习。

每天放学回家后,我总喜欢跑到风铃旁,摇一摇它,告诉我我在学校遇到的开心事和不开心的事。风铃总是“耐心”地听我诉说。说到开心处时,风铃仿佛感受到我的兴奋劲儿,便在风中发出欢快活泼的铃声;说到伤心处时,我的声音慢慢变慢,愁眉苦脸,风铃似乎也感同身受,便在风中发出低沉而略带悲伤的铃声……

这就是我心爱的风铃。它像是我的一个知心朋友,用它那清脆悦耳的铃声陪伴我一天天长大。

收获

收获

思明二实小五年(8)班 李昱颖

傍晚的风,轻轻拂过我的脸庞。隐约间,我好似闻到一抹竹香。它随着故乡的片片竹叶,随着奶奶的浅唱轻吟,飘进我的梦里。

回首望去,晨光熹微,云雾弥漫在山间小道上。不远处层峦叠嶂,山上种着密密麻麻的竹林。一阵风吹过,飘落一片竹叶,几番辗转,落入我手中。我提时我放下纸鸢,举起那片竹叶,思绪随风飞远。

童年时,父母因生计四处奔波,无暇顾及我。在他俩一次又一次争执后,我被送到了乡下老家。他们以为,小孩来到陌生的地方是会哭的,可我没有。这或许是因为我命中便与故乡缘分不浅吧。

我的老家位于闽中山区,那里群山环绕,水绿天蓝。在一切景物中,我最爱的,还是姑姑家后山的那片竹林。

印象中,老家有很多片竹林,都是乡亲们种的。从远处看,是大片大片的翠绿。风一吹,竹子便都舞动起来了。竹竿姿态婆娑,竹叶沙沙作响,令人心旷神怡,紧绷的神经也在刹那那放下来。在山中奔跑,侧耳聆听竹叶被风吹动的声音,饶有趣味。若是累了,便原地躺下,抬头看那被竹子簇拥的蓝天,仿佛一块伸手可得的蓝宝石。那是一段难以忘怀的幸福时光。

后来,我离开故土,到大城市求学,慢慢地,遗忘了很多事。可每当失意落魄时,总有一股熟悉的竹香萦绕在我心间,成为我内心深处最好的慰藉。

有人说,家乡是会在你身上留下点什么的,比如方言。可惜时至今日,我都还没学会家乡的方言,而那些在我梦中缠绵的故乡记忆,总是飘荡着竹香。